

## 冀鲁豫边区革命纪念馆参观记

鲁西新区芦庄小学四·一班 高亚洲(小记者编号:24004003)

清明节前夕,我和同学们一起坐上校车,来到冀鲁豫边区革命纪念馆。下车后,我们高举队旗、高唱队歌,在纪念馆门前的广场上集合。一想到即将参观纪念馆,我心里就激动不已。

在解说员阿姨的带领下,我们先来到了“星星之火”展厅,看着那一张张记录着“七七事变”“五四运动”“南京大屠杀”的照片,我的心情十分沉重。听着阿姨的讲解,我热血沸腾、仿佛看到了革命烈士前赴

后继的身影,敬仰之情油然而生。

我们来到“浴血抗日”展厅,这里有战争时期的长枪、地雷、土炮、军号、追踪炮,它们向我们诉说着战士们的英勇和战争的残酷。战士们用并不先进的武器,为我们打下了一个充满光明和幸福的新中国!

在“平原逐鹿”展厅,我看到了1946年全面内战大爆发,大军压境的惨烈画面;记载着“收复菏泽”“陇海战役”“平型关大捷”的图

片,则洋溢着喜悦。共产党人的英勇和智谋。让我叹服。在纪念馆里,我还看到一些公文包、铜鼓、铜板、草鞋等物品,它们闪烁着历史的光芒,是共产党人英勇顽强、艰苦奋斗的见证。

烈士们死得光荣、死得英勇、死得壮烈,他们用自己的鲜血和生命换来了我们今天的幸福生活。在未来的日子里,我一定要以烈士们为榜样,好好学习,为实现中华民族伟大复兴而努力!

(指导老师 申玉慧)

## 梁山之行

鲁西新区菏泽一中附属学校二·五班 解文瑜(小记者编号:2409025)

春日暖阳下,我们小记者开启了梁山采风之旅。四大名著之一的《水浒传》中的故事,就发生在这里。

老师说,梁山的台阶有一百零八级,每一级台阶都代表着一位被逼上梁山的好汉。那一百零八名好汉,他们有的勇猛无畏,有的智勇双全,都是因为社会的不公被逼上梁山,走上了反抗之路。听着老师的介绍,我仿佛看到了那一个个鲜活

的英雄形象。

一走进梁山的大门,就看到许多演员身着古装,表演着《水浒传》中的经典片段。令我印象最深刻的,是一位扮演关羽的老艺术家。他说,自己已经坚持了六十多载年复一年、日复一日的表演,让我们十分敬佩。

终于,我们踏上了通往山顶的路途。我和朋友们怀着对历史的敬畏和对美景的期待,一步步向上攀

登。经过一番努力,我们登上了山顶,欣赏着大自然的美景,感到无比满足。

这次梁山之行,不仅让我领略了自然风光的壮美,更让我深刻感受到了历史文化的厚重。那些英雄的故事、老艺术家的坚持、山顶的美景,都将成为我记忆中不可磨灭的印象。

这真是一次难忘的旅程。我无比期待着下一次的采风之旅!

## 游牡丹园

鲁西新区兴仓路小学四·一班

李超(小记者编号:110219)

菏泽牡丹甲天下。今日,我们兴仓路小学的小记者来到了菏泽牡丹园赏花。

刚步入牡丹园,我就看到牡丹竞相开放,仿佛在用它们的笑脸来迎接我们的到来。这里的牡丹花色彩斑斓,白色的牡丹花像冬天刚下过的新雪一样洁白无瑕,粉色的则显得娇嫩欲滴,还有一些牡丹则呈现出紫色或深黑色,让人沉醉。将鼻子凑近花朵,还能闻到一股淡淡的清香。

在牡丹园里,不仅有那些树龄不到50岁的牡丹,还有一些树龄超过百年的珍贵品种。其中一株百年牡丹,不同于其它牡丹在同一株上开出许多花朵,它只在顶部开出了一朵硕大的牡丹花,其余部分仅有枝条,连一个花苞都没有。这种“一枝独秀”的景象令人印象深刻。

牡丹的美丽给我留下了深刻的印象。正如唐代诗人刘禹锡在诗中所说:“唯有牡丹真国色,花开时节动京

城。”单从他的诗里便能看出牡丹的美丽,更何况我是亲眼看到的呢!

时间过得很快,不知不觉中,太阳已经西沉。我们带着满满的收获和不舍的心情离开了牡丹园。

这次游览让我更加喜爱春天,也更加敬佩大自然的鬼斧神工。我希望每年都能有机会来到这里,感受春天的美好和牡丹的国色天香。

(指导老师 卞志业)

## 一次有趣的参观

牡丹区润泽小学三·一班 郑明泽(小记者编号:70271)

今天,我开心极了,因为我们小记者要去参观气象科普馆。

走进气象科普馆,首先映入眼帘的是一个极大的地球仪,它比我们家的大多了,还可以转动。接着我们来到第一个展厅,里面有很多有关气象的物品。让我印象最深刻的是,居然有一个迫击炮。听讲解员姐姐说,这是抗美援朝时留下来的,现在已化身为降雨神器,是不是很有趣?还有一个火箭筒,炮弹比我还高。

据说把它发射出去,就可以实现人工增雨。今天下着小雨,不知道是不是它干的?

在第二个展厅,我看到了很多科学实验设备。其中,磁悬浮灯泡特别有意思,按下开关、把灯泡放上去,它就会悬浮在空中,亮起来。此外,还有“听话的小孩儿”、会向上走的轮子、方形的轮子等等,如果你有兴趣,可一定要来观赏呀!

第三个展厅是气象原

理设备,在这里,可以了解人工增雨的原理,体验飞机降雨3D感受;还可以制造台风、龙卷风。只要是我们生活中遇到的气象现象,都可以在这里找到答案。

通过今天的参观学习,我学到了很多与气候相关的知识。老师说,今年是第64个世界气象日。气候变化,关乎你我。我们应该多学习气候知识,为营造更美好的人类生存环境做出力所能及的贡献。

## 参观科普馆

牡丹区中华西路小学三·三班 康志远(小记者编号:70124)

今天天气晴朗,阳光明媚,身为小记者的我们来参观市气象科普馆了。

在馆内,首先映入眼帘的是一个巨大的地球仪,比三个我还大呢!接下来的是抗日战争时期用的大炮,分为单炮口和双炮口,看起来都很霸气。对面放的是雨量器等以前用于监测气象的工具。

参观科技类展品时,最让我动脑筋的要数九重宫啦!

因为里面的线我无论如何都拿不出来,而老师一下就拿出来了。不得不说,老师真厉害呀!

最后,我们参观了古人种地用的工具,分别是手犁、耙和耧。它们的体积很大,体现了古代劳动人民的智慧。

到这里,我们的参观旅程就结束了,真是收获多多呀!希望下次也能收获更多的知识。

## 游牡丹园

鲁西新区丹阳路小学三·一班 于恒(小记者编号:D03012)

周六上午,菏泽报业小记者团组织我们去菏泽牡丹园赏牡丹。

我们乘坐校车,很快就来到了菏泽牡丹园。走进大门,花香扑鼻。一眼望去,人山人海,各色牡丹争相开放,有粉色、红色、白色、绿色、紫色、黄色……硕大娇艳,国色天香。还有很多牡丹含苞待放,十分好看。

牡丹的全身都是宝,花瓣可以做牡丹糕点,还可以做香

水等;花蕊可以做成花蕊茶,牡丹的根可以做牙膏和入药。

一株粉白的牡丹吸引了我,上面还有露珠呢,像水晶那么透亮,非常好看。

在牡丹园,我们还看到了许多兔子。一位胆大的同学,一把抓住一只小兔子的短尾巴,结果被小兔子狠狠地蹬了一脚,逗得同学们哈哈大笑。

我喜欢牡丹,也喜欢美丽的菏泽。

(指导老师 许慧媛)

## 参观警察博物馆

牡丹区第二小学三·六班 毕润晨(小记者编号:2408192)

星期六,风和日丽,菏泽报业小记者中心组织了一场参观警察博物馆活动。在带队老师点名的时候,我发现同学王长仪和史琪文也在,非常开心。

带队老师强调完参观注意事项后,我们就怀着无比期待的心情走进了警察博物馆。首先映入眼帘的是一面浮雕墙,上面刻画着很多人民警察,他们的形象是那么高大,令我肃然起敬。在展柜里,我看到了冲锋枪、手枪、手榴弹,还有望远镜。继续往前走,我又看见了一大排的塑料模特,身上穿着各式各样的警察服装,有黄色、绿色、白色的,还有藏蓝色的,也是最威武的颜色。再往前走,我看到了很多警徽,有好多样式,有的是银色的,还有的是黄色的。我真想有一个警徽,像警察叔叔那么佩戴在身上,该多威风啊!

让我最震撼的是吸毒区域,墙上挂了很多吸毒人员的图片。这些图片非常可怕,有的人肺部变成了黄色,还有的人脑子变成了蓝色,有很多人因为吸毒而死亡了。还有很多毒品:摇头丸、鸦片、大麻……带队老师告诉我们:“毒品残害着人民,特别是我们青少年。是警察叔叔冒着生命危险抓捕贩卖毒品的人,保护着我们健康成长。没有警察叔叔的守护,就没有我们的幸福生活。警察叔叔为我们付出了太多,我们应当向警察叔叔致敬。”

走出警察博物馆时,我暗下决心:长大后要做一名光荣的缉毒警察,佩戴上庄严的警徽,去抓捕贩卖毒品的人,做人民的守护神。

## 参观生命体验馆

牡丹区南苑小学一·五班 李佳璇(小记者编号:2407056)

周六上午,我们在许老师的带领下参观了市妇幼保健院全生命周期科普馆。

我们在老师的讲解下,知道了人的生命周期分为胎儿期、新生儿期、幼儿期、学龄前期、学龄期、青春期等几个阶段。

后来,我们又在老师的带领下玩了一个有趣的游戏。老师让我们体验了翻一个很大的电子书,还让我们在一个很大的屏上画画。我们开心极了!

这真是一次难忘又有趣的参观体验啊!